
Al Sindaco

Alla Giunta

Al Presidente del Consiglio comunale

OGGETTO: INTERPELLANZA GESTIONE E CONFERIMENTO RIFIUTI DISCARICA
BELLADANZA

PREMESSO CHE

- con Deliberazione di Giunta n 259/2012 il Comune di Città di Castello ha dato
corso alla procedura per l’operazione di conferimento a SOGEPU SPA del diritto
di uso dell’impianto di smaltimento rifiuti di Belladanza;

- a seguito della Deliberazione di Giunta n 31/2013, il Comune di Città di Castello
ha conferito a SOGEPU diritto d’uso trentennale dell’impianto di smaltimento di
Belladanza;

CONSIDERATO CHE

- con Delibera del Consiglio Comunale n.52 del 13 maggio 2019, è stata approvata la
PROCEDURA RISTRETTA PER L’AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DEL SERVIZIO
PUBBLICO LOCALE DI GESTIONE INTEGRATA DEI RIFIUTI URBANI AURI UMBRIA SUB
AMBITO N 1-COSTITUZIONE NUOVA SOCIETà DI CAPITALI, indispensabile alla società
SOGEPU per procedere alla costituzione di SOGECO insieme ad EcoCave;

- la nuova società SOG.ECO SRL risulta dal 1 gennaio 2023 incaricata dello
smaltimento e gestione dei rifiuti a seguito dell’esito della gara indetta da AURI
per i Comuni dell’ex ATI 1;

- dal Bilancio 2022 e relativa Nota integrativa di SOG.ECO SRL risulta che in data
28 novembre 2022 è stato sottoscritto tra SOG.ECO SRL e SOGEPU SPA un
contratto per il conferimento di rifiuti in discarica sulla base del quale, SOGEPU
ha messo a disposizione di SOGECO SRL all’interno della discarica di Belladanza
una volumetria necessaria allo smaltimento fino a 35.000 tonnellate, entro la
data del 31 dicembre 2023 con facoltà di prorogare l’accordo qualora tale entità
non fosse raggiunta nei tempi suddetti;

- per tale operazione, SOGECO SRL ha proceduto a riscontare ( iscrivendola tra i
Ratei e i risconti attivi) l’intera somma pattuita di € 1.925.000 in quanto
l’attività è iniziata il 1 gennaio 2023;

SI INTERPELLA SINDACO E GIUNTA
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- per sapere se codesta Amministrazione fosse a conoscenza di tale operazione,
se ne abbia condiviso i contenuti e se abbia rilasciato autorizzazione e/o parere
favorevole alla sottoscrizione di tale contratto tra la partecipata SOGEPU e
SOGECO SRL;

- se ritenga pienamente legittimo tale contratto, a fronte delle Deliberazioni di
Giunta comunale che hanno conferito non ad altri che a SOGEPU il diritto di uso
della discarica Belladanza, senza includerne la proprietà, che resta del Comune
di Città di Castello;

- se lo si ritenga legittimo anche alla luce del doppio incarico dell’allora
Amministratore Unico di SOGEPU che ricopriva in quell’anno anche il ruolo di
Direttore Generale di SO G.ECO SRL e se non si rinvenga un potenziale conflitto
di interesse;

-
- cosa intenda fare l’Amministrazione nel caso in cui tale conflitto di interessi

venga riscontrato dal parere di ANAC, richiesto dal Comune nel mese di agosto
2023;

- su quali basi e secondo quali tariffe sia stata calcolata la cifra pattuita per il
conferimento di 35.000 ton di rifiuti nella discarica di Belladanza;

- se si ritenga tale somma congrua e rispondente alle tariffe attuali stabilite per il
conferimento dei rifiuti urbani (varie tipologie) in Umbria, e, nello specifico, per
il conferimento dei rifiuti a Belladanza;

- per conoscere le intenzioni del nuovo CDA di SOGEPU, dato che il contratto di
che trattasi è in scadenza a dicembre 2023 ( pur con possibilità di proroga
temporale), relativamente al prosieguo degli accordi: se e con quali termini e
condizioni si intenda procedere per regolare i rapporti tra le due società in
merito al conferimento rifiuti presso la discarica di Belladanza.

Città di Castello 16/10/2023

Emanuela Arcaleni- “Castello Cambia”


